

光明路小学专版

■刘子轩

“万能书”廖老师

人们常说:“老师像勤劳的园丁,培育着祖国的花朵;老师像蜡烛,燃烧自己,照亮别人;老师像一股清泉,向孩子们的心田注入知识的甘露;老师像……”但我觉得,我们班的廖老师更像一本书,一本内容丰富、色彩斑斓的书。

上课的时候,廖老师就是一本百科全书,让我们阅读、浏览,她常领着我们知识的海洋里遨游,寻找正确的答案。瞧!廖老师手拿粉笔,口若悬河!她把知识当作甘甜的泉水浇灌在我们求知若渴的心中。一些同学上课提出不懂的问题,廖老师总是不厌其烦地讲解、说明,随着同学们谜团逐一解开,廖老师在同学心目中的地位又更上了一层。

上作文课,廖老师则像一本作文大全,她让我知道了作文来源于生活又高于生活。作文课上,廖老师总是那么细心,那么耐心地教我们写作。她找了许多作文书,为我们诵读,或者在网上下载作文让我们欣赏。廖老师说:“文似看山不喜平。”每次作文,她都认真地为我们批改、写评语。就是因为廖老师的认真,使同学们的作文有了质的飞跃。

其实,廖老师更像一本思想品德书。她经常教导我们:“要助人为乐,勤奋好学,也要有一颗宽容的心,宽容之心是人类不可或缺的东西。”俗话说得好:“世界上最宽广的是海洋,比海洋更宽广的是天空,比天空更宽阔的是人的胸怀。”这本“思想品德书”教了我们不少东西。

廖老师是“万能书”。无论是“百科全书”、“作文书”、“思想品德书”……廖老师万事皆能。就是因为老师是“万能书”,所以我从心里佩服她!

四(1)班 指导老师 谢震

■夏婧涵

车祸中的师爱

我们班的班主任宾老师有一双大大的眼睛和一张小小的嘴巴,皮肤白里透红,像个大洋娃娃,看上去非常可爱。可就是这样一位像洋娃娃一样的老师却在突如其来的车祸中用自己的爱减轻了我们的伤痛,教会了我们遇事冷静、沉着。

记得那是一年级下学期的一天,阳光明媚的早晨,我们兴高采烈坐上大巴去电影院看电影,在大巴上,我们有说有笑。正当我们玩得开心时,大巴突然撞上了立交桥的高高架,重重地反弹了一下。顿时,我们东倒西歪,有的同学撞青了脸,有的同学鼻子流血了,有的同学胳膊受伤了,车厢里一片哭闹声。宾老师的膝盖也撞伤了,鲜血直流。可是,为了安抚我们,宾老师强忍着疼痛,一边从容地组织大家背诵学过的古诗,一边查看我们的伤势。在返回学校的路上,她还不住地安慰几个受伤较重的同学,稳定大家的情绪。到学校后,她和其他老师一起把受伤的同学送到医院,自己才去疗伤。

虽然这次车祸已经过去了一年,但是宾老师的冷静、勇敢、坚强,以及她关爱我们的目光却深深地印在了我的脑海里。

二(1)班 指导老师 宾杜

■邓婷文

感谢老师

带着梦想与绚烂的青春,我们在您的培育下茁壮成长;这六年来,我们挥汗如雨,辛勤耕耘,即将踏入中学的大门……此时此刻,千言万语汇成一句:刘老师,您辛苦了,谢谢您!

有一次,我肚子不舒服,但又不好意思说,只好趴在桌子上。刘老师看出了我的异样,一边吩咐同学帮我倒热水,一边关切地问我要不要休息。而刘老师自己生病了,感冒了,咳嗽一声接一声,还坚持给我们上课,坚决不请代课老师。刘老师上课时,声音嘶哑,还时不时咳嗽,我们心里都替刘老师难受。

鲁迅先生的《自嘲》里曾说:“俯首甘为孺子牛。”这也是对我们老师的写照。老师像蜜蜂,辛勤劳作;老师像园丁,培养着祖国的花朵;老师像红烛,燃烧自己照亮别人;老师像石子,默默为我们铺平前进的道路;老师像渡船,把我们载向成功的彼岸……

教师,是这世上最伟大的职业。让我们行动起来,从我做起,从今天做起,做一个尊师爱师的好学生吧!

六(2)班 指导老师 刘晖

■王艺璇

老师,我为您感动

我们有多久没有被那些优美的文字感动?李白的潇洒,杜甫的沉郁,托尔斯泰的浩瀚;我们有多久没有被那些高尚的背影感动?吟唱“路漫漫其修远兮”忧国忧民的屈原,撒下“留取丹心照汗青”浩然正气的文天祥,孤守匈奴牧羊19载不屈的苏武……当甘受清贫在贵州深山小学任教的青年志愿者徐本禹、为救出学生失去双腿的“最美女教师”张丽莉、鞠躬尽瘁的化缘校长莫振高、还有提炼青蒿素挽救无数生命的博士生导师屠呦呦,他们站上央视的舞台,全中国都被感动了!就是这样一群群体,在历届感动中国获奖者中占到了总人数的百分之二十,他们的事迹,拨动着人们的心弦,拉扯着人们的泪腺,他们拥有一个共同的名字——老师!

在我的心目中,也有这样一位用行动感召社会、用真情打动世人的好老师,他就是我们学校的李培钦老师。

记得我上二年级的一天,学校里突然来了好多记者,说是要采访教数学的李老师。原来,他是衡阳市第10例义务捐献造血干细胞的志愿者!校园里顿时炸开了锅,谁也没有想到那个每一次活动的音响师、道具师、摄像师,每年都和志愿者去福利院看望小朋友的李老师还有着这样的壮举。

其实,在我们光明路小学还有许多这样的老师:坚持自掏腰包,每个星期为贫困学生改善生活的蒲兰芳老师,坚持为社区老人义务制作简报的袁有余老师,坚持照顾残疾学生六年如一日的江辉荣老师……他们既不是英雄,也不是伟人,但他们的质朴、他们的阳光、他们的乐于助人,都在感动温暖着我们的心灵。

在生活中,我们每个人都可能塑造感动。随手捡起一片纸屑,扶起一位摔倒的老人,为辛劳的父母端上一杯热茶,给贫困的孩子献上一份爱心……亲爱的同学们,让我们从现在做起,用自己的实际行动传递每一份感动,就像歌里唱的那样:感动你我,感动中国!

五(1)班 指导老师 彭文丹

■唐艺祯

我最喜欢的老师

她没有惊天动地的成就,她很普通,没做过什么了不起的大事……但是,她却是我最喜欢的老师——廖老师。

她的办公桌摆了很多作业本,一尘不染的,光亮得可以映出我们的笑脸;她的讲台上摆了很多书与教具,井然有序。因为,廖老师爱收拾,爱整洁。我们班经常举行读书活动,同学们如饥似渴地扑到书里汲取营养,读书交流的时候我们才发现,廖老师读过的书真多呀,天文地理,古今中外,她都能娓娓道来,像甘甜的清泉流进我们的心田,更激发了我们读书的热情。她还号召我们走出教室,多参加阳光体育,我们玩得可开心啦,身体锻炼得棒棒的。最近,我们发现廖老师讲话时时不时蹦出一个英语单词,我们纳闷了,难道……果然,廖老师告诉我们,她在学英语。啊,这太让我们吃惊了,四十多岁了才开始学英语!这不是做梦吧?廖老师却说,活到老,学到老,人生要有追求和梦想。正因为廖老师热爱生活,富有情趣,所以,在她潜移默化的影响下,我们心理健康,积极乐观,朝气蓬勃。

课堂上,廖老师和我们一起激情澎湃地朗读,一起神情严肃地探讨,一起自由欢快地畅想。在课余,我们听风看雨,我们浇花,也养蝌蚪,我们一起庆祝生日,一起在母亲节制作卡片,教师节朗诵诗歌,六一一起吃冰淇淋,运动会一起拼搏……生活需要调剂,我们班的学习成绩总是位居前列,正是廖老师带着我们做这些看似无用的事,能使我们热爱学习,也热爱生活,将来有好的心态去拥有更美好的人生,更丰富的生活。

我学过很多赞美老师的诗,唱过很多赞美老师的歌,读过很多赞美老师的作文,可现在我只想写,廖老师,您是我最喜欢的老师,能当您的学生,真好!

四(1)班 指导老师 宾杜

■陈紫璇

英雄

《诱狼》!殷红的字眼,苍劲的行书,在偌大的屏幕上一下子吸住了我的眼球,那猛烈的视觉冲击,伴随着影片雄壮激昂的配乐,直射我心扉。

他,在思索着什么?谋略的智慧透过大将军的风度隐现在他的面部。瞧,他犀利、刚毅而深邃的眼神,带着诱人的神秘,似乎在告诉我们接下来的“精彩”。“支队长,村南涌现大批鬼子……我们被包围了……”他眉头紧锁,双眼迸射出军人的威猛。“三大队断后,往西边冲……”他干脆利落,果断善断,战场统帅的风范好似也把我指挥进了银幕。

面对东岭山上蜂拥而至的鬼子,他挺身而出,怀着民族于危亡的烈士壮志,以其超凡的智慧与勇气,成功突围。面对侵略者的凶残,他发出高昂的怒吼:“此仇必报!”誓死捍卫民族尊严,宁死不屈的意志,全然升腾在他身上。他是八路军晋察冀军区第一分区第三游击队支队长政委。

影片中的他们在那样艰难的环境中,不畏强敌,舍身救国,不屈不挠的精神鼓舞着后代。

五(1)班 指导老师 邓春华

■周建伟

《诱狼》观后感

《诱狼》是一部以抗日战争为主线,还原著名黄土岭战役全景的历史题材影片,可谓是一部很好的抗日战争影片。

在《诱狼》这部影片里,影片里的张英不但深明大义,而且能歌善舞、枪法如神,张英本是一所高校的校花,为了民族大义投身抗日事业,日军扫荡时背着伤员冒着生命危险躲避日军。

其中,令我印象最深的是,在围剿八路军的同时,日军中有一名新兵,面对将要被射杀的中国人瑟瑟发抖,阿部规秀就把这名新兵连人带枪拖至被处死的人跟前,逼着他杀死中国人,然而这一切都被张英看在了眼里。最后,在围剿日本人的时候,张英又看到了那名新兵,但是张英没有枪毙他,还给了他一条生路,这也体现了中国士兵的大度。

影片中血雨腥风、战火硝烟的场景,触动了我关联泪点的那根神经,并深深地激起了我强烈的民族使命感。今天的幸福生活来之不易,是无数革命先烈抛头颅洒热血,用生命换来的,作为二十一世纪的接班人,我们更加要珍惜时间,好好学习,做一个对国家,对社会有用的人材。

六(2)班 指导老师 刘晖

■倪凡松

我心中的好老师

有人说,教师是人类灵魂的工程师;有人说,老师就像蜡烛,燃烧自己,照亮别人。是的,教师是伟大的,好老师更是受人赞美的,我身边就有这么一位好老师——她就是我的班主任伍老师。

伍老师那双炯炯有神、会说话的眼睛,就像是我们的学习生活中的指路明灯,总能带给我们启迪和鼓励。当我们在课堂认真听讲、踊跃发言的时候,她的眼里流露出一丝高兴的神情,像是在说“不错呀,继续努力!”当有同学上课不听讲时,老师的眼睛一下子瞪得圆圆的,流露出严厉的目光,好像在说“不许开小差,认真听讲!”我们立刻坐好了,听起讲来。记得我有一次没考好,正当我垂头丧气的时候,伍老师走过来看了看我的试卷,用鼓励的眼神看着我,嘴角微笑着说:“做错了没关系,只要你把错误改正了就好。”她的那一句话给了我莫大的鼓舞!

伍老师还有一颗慈母般的心。记得二年级时,我感冒了,觉得很不舒服,好像快要吐出来了。这时,伍老师察觉到了我的表情,马上走过来用她温暖的手摸着我的额头问道:“怎么了?是不是不舒服?”我无力地点了点头。她马上放下了手里的书本带我去医务室,并联系了我的家人,不久,爷爷把我带回家休息。到了晚上,伍老师还亲自打电话来问候我:“你好些了吗?落下的功课,老师一定会帮你补上。”我清楚地记得老师那温柔的话语如一束和煦的阳光,照进我昏暗的心房。那一刻被我深深地感动了,让我永远不能忘怀!

伍老师,您就是我心中的好老师。因为您的一片爱心的浇灌,一番耕耘的辛劳,才会有桃李的绚丽,稻麦的金黄。

三(1)班 指导老师 伍芳